

Евангелие пятницы: Христос вырвал наше каменное сердце

Комментарий к Евангелию пятницы после Пепельной среды. «Наступят дни, когда отнимется у них жених, и тогда будут поститься». Это время уже настало: ибо Иисус преобразил пост в приготовление к Своей Пасхе.

Евангелие (Мф 9, 14-15)

В то время: Когда Иисус прибыл на другой берег в страну

Гергесинскую, приходят к Нему ученики Иоанновы и говорят: почему мы и фарисеи постимся много, а Твои ученики не постятся?

И сказал им Иисус: могут ли печалиться сыны чертога брачного, пока с ними жених? Но придут дни, когда отнимется у них жених, и тогда будут поститься.

Комментарий к Евангелию

Отныне Жених взят от нас, и настало время, когда христианам, подобно ученикам Иоанна и фарисеям, надлежит совершать умерщвление плоти и поститься.

Очевидно, что новый Закон — закон для чад Божиих, для мужчин и женщин, обновленных силою Духа Святого, — не

подчинен букве и запутанности старого казуистического подхода. Ничто уже не может быть как прежде, ибо Христос всё изменил. Христос исторг наше каменное сердце. Христос умер от любви. Он позволил, чтобы сердце Его было пронзено копьем. Он излил до последней капли Кровь Свою, и там, где прежде было сердце наше каменное, вложил сердце из плоти и напоил нас Кровью Свою, излитой от любви.

Мы, христиане, постимся и умерщвляем свое искупленное тело как сыны Божии; мы делаем это не как чиновники, досконально знающие свою компетенцию (хотя и являемся служителями Еgo); мы не ведем себя как воины, повинующиеся отданым приказам (хотя, в самом деле, принадлежим к воинству Христову). Тем более не как рабы, что кротко и покорно исполняют

волю своего господина (хотя весьма истинно, что, с тою же смиренною покорностью, как Мария, желаем мы быть и чувствовать себя рабами Господними).

Во время Великого поста умерщвлением плоти и постом мы готовимся к празднованию этих таинств на Страстной неделе. И делаем мы это ради Христа, с Ним и в Нем. Церковь в эти дни призывает нас воздерживаться от мясной пищи. Быть может, наше новое сердце из плоти призовет нас к чему-то большему.

Никогда не будем забывать, что мы — братья Воскресшего. Скоро наступит Пасха, которую мы все будем праздновать с радостью Воскресшего. Однако у всякого торжества есть свое время, а ныне — время поститься.

ФОТО: Icarus Yang - Unsplash

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
ru-ru/gospel/evangelie-piatnitsy-
khristos-vyrval-nashe-kamennoe-
serdtse/](https://opusdei.org/ru-ru/gospel/evangelie-piatnitsy-khristos-vyrval-nashe-kamennoe-serdtse/) (18.02.2026)